
2019年中考数学练习题：代数
填空题：


一种细菌的半径约为0.000045米，用科学记数法表示为　　　　　米．


[image: image3.wmf]8
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的立方根是　　　，[image: image4.wmf]2

的平方根是　　　；


如果|a+2|+[image: image6.wmf]1
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=0，那么a、b的大小关系为a        b(填“＞”“=”或“<”)；


计算：[image: image8.wmf])
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计算：[image: image10.wmf]2
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―[image: image12.wmf]18
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在实数范围内分解因式：ab2－2a＝___        ______.


计算： EQ \F(x－1,x－2) ＋ EQ \F(1,2－x) ＝              。


 不等式组[image: image16.wmf]x
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的解集是____________。


方程[image: image18.wmf]2
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的解是__ ___ x=5_____________.


观察下列等式， EQ \F(2,1) ×2 =  EQ \F(2,1) +2， EQ \F(3,2) ×3 =  EQ \F(3,2) +3， EQ \F(4,3) ×4 =  EQ \F(4,3) +4， EQ \F(5,4) ×5 =  EQ \F(5,4) +5


设[image: image21.wmf]n

表示正整数，用关于[image: image22.wmf]n

的等式表示这个规律为_______     ____；


在函数[image: image24.wmf]y

x

=

-

1

2

中，自变量x的取值范围是____________。


如果反比例函数的图象经过点（1，-2），那么这个反比例函数的解析式为_________________。


函数[image: image27.wmf]2
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与[image: image28.wmf]x

轴的交点是            ，与[image: image29.wmf]y

轴的交点是             ，与两坐标轴围成的三角形面积是          ；


某地的电话月租费24元，通话费每分钟0.15元，则每月话费[image: image31.wmf]y

（元）与通话时间[image: image32.wmf]x

（分钟）之间的关系式是                     ，某居民某月的电话费是38.7元，则通话时间是         分钟，若通话时间62分钟，则电话费为            元；


函数[image: image34.wmf]x
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的图像，在每一个象限内，[image: image35.wmf]y

随[image: image36.wmf]x

的增大而      ；


把函数[image: image38.wmf]2
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的图象向右平移3个单位，再向下平移2个单位，得到的二次函数解析式是                ；


把二次函数[image: image40.wmf]8
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化成[image: image41.wmf]n
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的形式是               ，顶点坐标是                 ，对称轴是                   ；


1，2，3，[image: image43.wmf]x

的平均数是3，则3，6，[image: image44.wmf]x

的平均数是          ；


2004年5月份，某市市区一周空气质量报告中某项污染指数的数据是：31  35  31  34  30  32  31 这组数据的中位数是                     ；


为了调查某校初中三年级240名学生的身高情况，从中抽测了40名学生的身高，在这个问题中总体是        ，个体是          ，样本是             ；


点P([image: image48.wmf]1
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，[image: image49.wmf]2

)关于[image: image50.wmf]x

轴的对称点的坐标是            ，关于[image: image51.wmf]y

轴的对称点的坐标是             ，关于原点的对称点的坐标是             ；


若点[image: image53.wmf](
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 在第一象限，则[image: image54.wmf]m

的取值范围是                    ；
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的结果是                  ；
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的根是[image: image60.wmf]3
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可分解为                  ；


方程[image: image63.wmf]0
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 的一根是[image: image67.wmf]3

，则它的另一根是          ， [image: image68.wmf]_____
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已知[image: image70.wmf]2

-

=

x

时，分式[image: image71.wmf]a

x

b

x

+

-
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，则a＝_________，b＝_______；


10张卡片分别写有0至9十个数字,将它们放入纸箱后,任意摸出一张,则P(摸到数字2)=       ,P(摸到奇数)=      ；


甲、乙两人进行射击比赛，在相同条件下各射击 10 次他们的平均成绩均为 7 环10 次射击成绩的方差分别是：[image: image79.wmf]3
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．成绩较为稳定的是__________．（填“甲”或“乙” ）







二、选择题：


31、在实数π，2，[image: image84.wmf]4
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，[image: image85.wmf]2
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，tan45°中，有理数的个数是     （    ）


A、 2个    　B、3个   　 C、  4个   　D、5个


32、下列二次根式中与[image: image88.wmf]3

是同类二次根式的是  （   ）
     A、 [image: image89.wmf]18

     B、 [image: image90.wmf]3
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      C、[image: image91.wmf]30

      D、[image: image92.wmf]300




33、在下列函数中，正比例函数是 （    ）


 A     [image: image95.wmf]x
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34、李老师骑自行车上班，最初以某一速度匀速行进，中途由于自行车发生故障，停下修车耽误了几分钟，为了按时到校，李老师加快了速度，仍保持匀速前进，结果准时到校，在课堂上，李老师请学生画出：自行车行进路程Ｓ（千米）与行进时间t（小时）的函数图象的示意图，同学们画出的示意图如下，你认为正确的是                             （    ）
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35、正比例函数[image: image103.wmf]kx
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在同一坐标系内的图象为              
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36、二次函数[image: image110.wmf]0
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A  （[image: image112.wmf]1
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）  B （[image: image114.wmf]1
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的整数解的个数是   （   ）                               


A   1　     B    2　      C    3      D    4
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38、在同一坐标系中，作出函数[image: image124.wmf]2
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39、若关于[image: image129.wmf]x

的方程[image: image130.wmf]0
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有两个相等的实根，则a的值是           （　　）


[image: image199.png]496895695 795 895 %93



A   －4        B   4        C    4或－4     D   2


40、某中学为了了解初中三年级数学的学习情况，在全校学生中抽取了50名学生进行测试(成绩均为整数，满分为100分)，将50名学生的数学成绩进行整理，分成5组画出的频率分布直方图如图所示，已知从左至右4个小组的频率分别是0.06，0.08，0.20，0.28，那么这次测试学生成绩为优秀的有(分数大于或等于80分为优秀)。  （    ）                                 


A   30人　　B 　31人　　C　  33人　　D　 34人


41、某学校用420元钱到商场去购买“84”消毒液，经过还价，每瓶便宜0.5元，结果比用原价多买了20瓶，求原价每瓶多少元？若设原价每瓶[image: image135.wmf]x

元，则可列出方程为         （    ）
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C   [image: image140.wmf]5
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42、在边长为a的正方形中挖去一个边长为b的小正方形（a>b）（如图1），把余下的部分拼成一个矩形（如图2），根据两个图形中阴影部分的面积相等，可以验证（  C   ）
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（A）[image: image143.wmf]222
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（C）[image: image145.wmf]22
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（D）[image: image146.wmf]22
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三、解答题：

43、计算： [image: image147.wmf](

)

1

0

3

1

2

2

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

-

-

-

；        
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46、抛物线的对称轴是[image: image150.wmf]2

=

x

，且过（4，－4）、（－1，2），求此抛物线的解析式；

47、为了保护学生的视力，课桌椅的高度是按一定的关系配套设计的。研究表明：假设课桌的高度为[image: image151.wmf]y

cm，椅子的高度（不含靠背）为[image: image152.wmf]x

cm，则[image: image153.wmf]y

应是[image: image154.wmf]x

的一次函数，右边的表中给出两套符合条件的桌椅的高度：

	　　　　　　　　　
	第一套
	　第二套

	椅子高度[image: image155.wmf]x

（cm）
	  40.0
	   37.0

	桌子高度[image: image156.wmf]y

（cm）
	  75.0
	   70.2


（1）请确定[image: image157.wmf]y

与[image: image158.wmf]x

的函数关系式；
（2）现有一把高42.0cm的椅子和一张高78.2cm的课桌，它们是否配套？请通过计算说明理由。

48、有一个抛物线形拱桥，其最大高度为16m，跨度为40m，现把它的示意图放在平面直角坐标系中如 图（4），求抛物线的解析式
 

 

 
49、某工厂第一季度生产甲、乙两种机器共480台．改进生产技术后，计划第二季度生产这两种机器共554 台，其中甲种机器产量要比第一季度增产10 % ，乙种机器产量要比第一季度增产20 % ．该厂第一季度生产甲、乙两种机器各多少台？

50、为节约用电，某学校于本学期初制定了详细的用电计划。如果实际每天比计划多用2度电，那么本学期的用电量将会超过2530度；如果实际每天比计划节约2度电，那么本学期用电量将会不超过2200度电。若本学期的在校时间按110天计算，那么学校每天用电量应控制在什么范围内？

51、某公司销售部有营销人员15人，销售部为了制定某种商品的月销售定额，统计了这15人某月的销售量如下：

	每人销售件数
	1800
	510
	250
	210
	150
	120

	人数
	1
	1
	3
	5
	5
	2


（1）求这15位营销人员该月销售量的平均数、中位数和众数；

（2）假设销售部负责人把每位营销员的月销售额定为320件，你认为是否合理，为什么？如果不合理，请你制定一个较合理的销售定额，并说明理由；

52、小刚为书房买灯，现有两种灯可供选择，其中一种是9瓦（0.009千瓦）的节能灯，售价49元/盏；另一种是40瓦（0.04千瓦）的白炽灯，售价18元/盏。假设两种灯的照明亮度一样，使用寿命都可以达到2800小时，并已知小刚家所在地的电价是每千瓦时0.5元。

（1）设照明时间是[image: image159.wmf]x

小时，设一盏节能灯的费用[image: image160.wmf]1

y

和一盏白炽灯的费用[image: image161.wmf]2

y

，求出[image: image162.wmf]2
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与[image: image163.wmf]x

之间的函数关系式（注：费用=灯的售价+电费）

（2）小刚想在这两种灯中选一盏。

①当照明时间是多少时，使用两种灯的费用一样多？

②照明时间是在什么范围内，选用白炽灯的费用最低？

③照明时间是在什么范围内，选用节能灯的费用最低？

（3）小刚想在这两种灯中选购两盏。

假定照明时间是3000小时，使用寿命就是2800小时。请你帮他设计一种费用最低的选灯方案，并说明理由。

答案：

一、填空题

1）、4.5×10-5   2）、-2，[image: image164.wmf]2

±

    3）、<     4）、2     5）、0   

 6）、a(b-[image: image165.wmf]2

)(b+[image: image166.wmf]2

)   7）、1    8）、[image: image167.wmf]3
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11）、[image: image169.wmf]2

¹

x

   12）、[image: image170.wmf]x
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   14）、y=0.15x+24，（[image: image172.wmf])

0

>

X

、98，3.33  

15）、增大   16）、y=2(x-3)2-2    17）、y=(x-2)2+4  18）、5 19）、31

20）、某校初中三年级240名学生的身高，一名学生的身高，某校初中三年级40名学生的身高

21）、（-1,-2）（1,2）（1,-2）    22）、[image: image173.wmf]1

2

á

á

-

m

    23）、1    24）、[image: image174.wmf])
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25）、[image: image175.wmf]2
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    26）、-1，2    27）、6     28）、-5，3    29）、[image: image176.wmf]10
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，[image: image177.wmf]2
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二、选择题

31、B   32、D
33、A
34、C
35、B
36、C
37、C
38、B
39、B


40、C
41、B
42、C   

三、解答题

43）、4
44）、[image: image178.wmf]a
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  46）、[image: image180.wmf]5
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47）、(1)y=1.6x+11  (2)当高为4.20cm时，y=42×1.6+11=78.2 [image: image181.wmf]\

它们是配套的

48）、依题意得：A(20，16)   B（0，40）  设[image: image182.wmf]16
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49）、解：设第一季度生产甲机器x台，乙机器y台
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答：甲机器220台，乙机器260台。

50、解：设每天用电量为x度。

[image: image189.wmf]22

21

2200

)

2

(

110

2530

)

2

(

110

£

á

î

í

ì

£

-

ñ

+

x

x

x

解得：


51、（1）平均数：340   中位数：210     众数：210，150     

（2）不合理；因为销售额等达到320件的人只有2人，还有13人不能达到。可以把销售额定为210件。因为中位数为210，众数为210，说明有大多数的人可以达到。

52、1）[image: image190.wmf],
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2）①由[image: image192.wmf]2
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，解得[image: image193.wmf];
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②由[image: image194.wmf]2
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③由[image: image196.wmf]2
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，解得[image: image197.wmf];
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3）如果选用两盏节能灯，则费用是111.5元；如果选用两盏白炽灯，则费用是96元；如果选用一盏节能灯和一盏白炽灯，由（2）可知，当照明时间大于2000小时时，用节能灯比白炽灯费用低，所以节能灯用完2800小时时，费用最低，费用是83.6元。

因此，因选一盏灯，且节能灯使用2800小时，白炽灯使用200小时费用最低。
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